

## Беседа по патриотическому воспитанию.

Ромашка – символ России.



*Цель:* воспитывать любовь к своей Родине, гордость за ее достижения, формировать патриотические чувства.

**Ромашки** – привычное зрелище на Российских полях. Россияне неизменно связывают их с Родиной. Ромашки означают храбрость в бою и энергию в работе. Ромашки, благодаря своей белоснежной красоте стали символом чистоты и России. Они встречаются нас везде: на лугах, лесных полянах, в каждом саду. Ромашка – научное название – «нивяник». Когда – то, в России, все ромашковидные растения назывались пупавками. Постепенно «пупавка римская» превратилась в «романову траву». А в конце 18 – го века русский агроном А.Т.Болотов впервые употребил слово «ромашка», которое прочно вошло в русский язык. Понятие «национальный цветок» очень древнее. Оно зародилось раньше, чем флаги и гербы стран.

*Легенда: «Откуда на Земле появились ромашки?»*

Жила на свете лесная фея. Там, где она появлялась, оживала природа, деревья поднимали засохшие ветки, расцветали удивительные цветы. Люди и звери приходили к ней за исцелением и она никому не отказывала в помощи. Полюбила фея молодого пастуха. Прилетит, бывало, на луг, где он пасет стадо, спрячется в кроне дерева и слушает, как он играет на дудочке... Как-то вышла лесная фея к пастуху. Увидел он ее и полюбил без памяти. Стали они встречаться каждый день, и наделила фея пастуха даром целительства. Раскрыла ему тайны трав и цветов, деревьев и мира камня.

...Начал пастух лечить людей. И брал за это большие деньги. Перестал стадо пасти, разбогател. Все реже и реже приходит на лесную полянку, где ждет его фея. А потом и вообще перестал приходить. Сидит фея в кроне дерева, ждет своего пастуха. Текут слезы из ее глаз, чем больше текут, тем меньше она становится. Так вся слезами и изошла. А где эти слезы падали, там выросли ромашки. Стоят они, тянут к солнышку руки-стебельки, роняют лепестки-слезинки: любит - не любит, придет - не придет. Чувствуют слезинки людскую боль и помогают каждому, кто с чистой душой просит о помощи. А пастух, тем временем, с каждой слезинкой силу терял, которую ему передала лесная фея. И настал тот день, когда вся сила его ушла, и удача его покинула. Отвернулись от него люди. И вспомнил тогда пастух о своей фее. Пришел он на луг, где они всё время виделись, глядь - а всё поле ромашками усыпано. Стал он кликать лесную фею, да кругом была лишь тишина, только ромашки тянули к нему свои головки, словно ластились к нему. Махнул он на всё рукой и пошел назад, к своим коровам.



### **Частушки о ромашках.**

У подножия ромашки

Гунька спал,  
Здрав тормашки,  
А ромашка наклонилась,  
Вверх тормашками свалилась.

Оголила я пупок,  
На листке – букашка  
Нет, не Машка я, друзья,  
А цветок Ромашка.

С 2008 ГОДА В России отмечается День семьи, любви и верности, 8-ого июля. У семейного праздника есть свой символ – ромашка. Предложила такой символ Светлана Медведева – супруга бывшего тогда президентом Дмитрия Медведева:

«Ромашка – символ чистоты,  
В ней солнца свет, тепло и нежность,  
И воплощение мечты,  
И жизнелюбия безбрежность».

Светлана Медведева.

Ромашкам посвящено много стихотворений. Вот одно из них. Попробуйте выучить его вместе с ребёнком

*Эльвира Зайнутдинова.*

На лугу цветут ромашки – Лета жаркого привет.

Настоящие скромняшки, скажут: любит или нет.

Символ радости семейной, так ромашку и зовут.

Пусть останется священной из цветов, что здесь растут.

В России учреждена медаль: «За любовь и верность». Даётся семьям, отметившим серебряную или золотую свадьбу.

## Медаль «За любовь и верность»

